
Доклад об осуществлении муниципального контроля муниципальным образованием Новичихинский район Алтайского края за 2024год

Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
      Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края регулируется ст. 17.1Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ (ред. от 05.12.2022) "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 11.01.2023);
[bookmark: _Hlk73706793]от 26.12.2008 № 294- ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля», а также  постановлением Администрации Новичихинского района № 38 от 01.02.2024 «Об утверждении программы(плана) «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному земельному контролю на территории муниципального образования Новичихинский район на 2024 год»;  постановлением Администрации Новичихинского района № 256 от 09.08.2022 “Об отнесении земельных участков к определенной категории риска"; Решением районного Собрания депутатов района №80 от 22.10.2021 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования Новичихинский район Алтайского края; Решением районного Собрания депутатов района №80 от 22.05.2024  № 11-8 «О внесении изменений в решение Новичихинского районного Собрания депутатов Алтайского края от 22.10.2021 № 80 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах муниципального образования  Новичихинский район Алтайского края»; Решением районного Собрания депутатов района №79 от 22.10.2021 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края», постановлением Администрации Новичихинского района № 37 от 01.02.2024 «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края на 2024 год»; Решением районного Собрания депутатов района №80 от 22.05.2024  № 11-7 «О внесении изменений в решение Новичихинского районного Собрания депутатов Алтайского края №79 от 22.10.2021 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края».
Решением районного Собрания депутатов района № 78 от 22.10.2021 «Об утверждении положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края», постановлением Администрации Новичихинского района № 36 от 01.02.2024 «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям по муниципальному жилищному контролю на 2024 год на территории Новичихинского района Алтайского края»; Решением районного Собрания депутатов района №80 от 22.05.2024  № 11-9 «О внесении изменений в решение Новичихинского районного Собрания депутатов Алтайского края от 22.10.2021 № 78 «Об утверждении положения о муниципальном жилищном контроле на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края».
Задачей муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств является обеспечение надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения, требований Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов, в том числе соответствие таких реализуемых мероприятий схеме теплоснабжения.
Предметом муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств является соблюдение единой теплоснабжающей организацией в процессе реализации мероприятий по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения  на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края, необходимых для развития, обеспечения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения и определенных для нее в схеме теплоснабжения, требований Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» и принятых в соответствии с ним иных нормативных правовых актов, в том числе соответствие таких реализуемых мероприятий схеме теплоснабжения.
Администрация осуществляет муниципальный контроль за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств в том числе посредством проведения профилактических мероприятий.
Объектами муниципального контроля за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств являются:
а) деятельность, действия (бездействие) единой теплоснабжающей организации (далее также – контролируемое лицо) по исполнению обязательств, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, указанные в части 3 статьи 23.7 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», согласно которой единая теплоснабжающая организация обязана реализовывать мероприятия по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения, определенные для нее в схеме теплоснабжения в соответствии с перечнем и сроками, указанными в схеме теплоснабжения;
б) результаты деятельности единой теплоснабжающей организации, в том числе продукция (товары), работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования, указанные в части 3 статьи 23.7 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении»;
в) здания, помещения, сооружения, линейные объекты, территории, включая водные, земельные и лесные участки, оборудование, устройства, предметы, материалы, транспортные средства, компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, другие объекты, которыми единая теплоснабжающая организация владеет и (или) пользуется, компоненты природной среды, природные и природно-антропогенные объекты, не находящиеся во владении и (или) пользовании единой теплоснабжающей организации (далее – производственные объекты), к которым предъявляются обязательные требования, указанные в части 3 статьи 23.7 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении»

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
а) сведения об организационной структуре. Муниципальный контроль в Новичихинском районе организовывает Комиссия по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края. Комиссия в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации»; уставом муниципального образования Новичихинский район Алтайского края, а также рапоряжением Администрации, согласно которому обязанности по осуществлению муниципального контроля на территории муниципального образования Новичихинский район Алтайского края возложены на специалистов администрации района.
б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций. В рамках осуществления своей деятельности работники проводят проверки по вопросам, отнесенным к компетенции органа муниципального контроля (далее – проверки); принимает по результатам проведенной проверки меры, предусмотренные законодательством. осуществляют контроль за исполнением принятых Комиссией решений.
в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций указаны выше;
г) информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами –сотрудничают с районным  комитетом по финансам налоговой и кредитной политике, которые в течении года проводят проверки  муниципальных учреждений и органов муниципальной власти по исполнению финансовой дисциплины и законодательства РФ;
д) сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль отсутствует;
е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок отсутствует в связи с тем, что данные специалисты не привлекались.


Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций) отсутствует, финансовые средства не выделялись;
б) данные о штатной численности работников органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности- штатных работников не принималось;
в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации- повышение квалификации не проводилось;
г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю- не рассчитывалось;
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю- не привлекалось.

Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
В соответствии с ч.6 ст.9 Федерального закона от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  органами муниципального контроля в срок до 1 сентября года предшествующего году проведения плановых проверок  направляют проекты ежегодных планов проведения плановых проверок в профильные органы и  органы прокуратуры. 
В соответствии с ч.2 чт.10 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», основанием для проведения внеплановой проверки является:
-истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами;
-поступление в органы муниципального контроля обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах: возникновение угрозы либо причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
-приказ (распоряжение) руководителя органа государственного контроля (надзора), изданный в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и на основании требования прокурора о проведении внеплановой проверки в рамках надзора за исполнением законов по поступившим в органы прокуратуры материалам и обращениям.
За 2023 год проверок по основным видам контроля не проводилось, кроме внутренних финансовых, в том числе  внеплановых.

Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению государственного контроля (надзора) и муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности

а) за 2024 год было 23 финансовых проверки (внутренний финансовый контроль).
б) Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности отсутствует в связи с тем, что данные специалисты не привлекались;
[bookmark: 10043]в) Сведения о случаях причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера отсутствуют.

Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

Выявлено правонарушений по контролю за исполнением муниципального бюджета- 1. Общее количество административных наказаний, наложенных по итогам проверок - 1, в том числе вынесено замечаний -1(административный протокол).

Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
[bookmark: _GoBack]-выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок)- %; -заявлений органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры направлялось- 0; 
- проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок)- 0;
-доля проверок, проведенных органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок)-0;
-доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю- 33%; 
среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя-1;
внеплановых проверок -0; 
-доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)-0%; 
-доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения)- 0; 
-доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях)-0; 
-доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры)  народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)- 0;
-доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)- 0; 
-количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)- 0; 
-доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений)- 0.

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля
[bookmark: 10071]     -Предложений по результатам муниципального контроля нет.

Приложения
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