ИНФОРМАЦИЯ
о результатах внутреннего государственного финансового контроля, осуществляемого комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Новичихинского района Алтайского края в 2021 году

Согласно «Плана контрольных мероприятий органа внутреннего муниципального финансового контроля комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Новичиихинского района Алтайского края на 2021 год», утвержденного 18.12.2020 председателем комитета по финансам, запланировано провести 5 контрольных мероприятий. Изменения в план утверждались председателем комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Новичиихинского района Алтайского края 12.04.2021 г., 08.06.21 г., 25.10.2021 г.
В 2021 году в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля  было проведено 13 контрольных мероприятия (проверок, ревизий), в том числе 2 внеплановых проверок (15 процентов от общего количества проведенных контрольных мероприятий).
В ходе контрольных мероприятий объем проверенных средств составил 62754,1 тыс. рублей. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий было направлено объектам контроля 4 представления и 3 предписания                             с требованием устранить выявленные нарушения, а также принять меры                   по устранению их причин и условий.  
Количество нарушений, выявленных органом контроля, составляет 39.
По 2 объектам контроля решения не приняты, так как согласно пункту 59 Стандарта № 1235, акты находятся на рассмотрении объектов контроля в течении 15 рабочих дней со дня получения копии акта.
Информация правоохранительным органам, органам прокуратуры и иным государственным (муниципальным) органам направлялась по их запросам в количестве 1  за 2021 год.
Исковые заявления в суды о возмещении объектом контроля ущерба, причиненного муниципальному образованию, о признании осуществленных закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд недействительными органом контроля по основаниям, предусмотренным Бюджетным кодексом Российской Федерации, не подавались;
производство по делам об административных правонарушениях, направленное на реализацию результатов контрольных мероприятий, органом контроля не осуществлялось;
уведомления о применении бюджетных мер принуждения органом контроля не направлялись.
Жалобы и исковые заявления на решения органа контроля, а также жалобы на действия (бездействия) должностных лиц органа контроля при осуществлении ими полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, отсутствуют.
	
	
	

	
	
	



