
Отчет специалиста ИКЦ за 2021 год

Муниципальная политика в области стимулирования развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие предпринимательства в Новичихинском районе на 2021-20203 годы». Программой предусмотрены консультационные, информационные, финансовые формы поддержек предпринимателей.
 В 2021 году информационно-консультационными услугами ИКЦ воспользовались предприниматели более 200 раз. Основными темами обращений являлись: вопросы о порядке работы СМП в условиях пандемии, виды государственной поддержки, применение контрольно-кассовой техники, обязательная маркировка товаров.
При поддержке специалиста ИКЦ консультационную помощь получают не только действующие предприниматели, но и безработные граждане, решившиеся заняться предпринимательской деятельностью, так в 2021 году были заключены три социальных контракта на сумму 390 тыс. руб.
На реализацию мероприятий программы «Развитие предпринимательства в Новичихинском районе» на 2021 год в районном бюджете предусмотрено 15 тыс. рублей, из них на «мероприятие по привлечению субъектов малого и среднего бизнеса к участию в краевых, районных конкурсах и выставках» - 12 тыс. рублей, в рамках данного мероприятия проведен конкурс «Лучший предприниматель 2021 года». На мероприятие «организация и проведение Дня российского предпринимательства, поощрение, награждение благодарственными грамотами всех уровней» предусмотрено 3 тыс. рублей, проведен праздник «День российского предпринимательства». 
В рамках программы «Развитие предпринимательства в Новичихинском районе» имущественную поддержку в виде предоставления льгот по арендной плате за помещение получили 2 индивидуальных предпринимателя.
[bookmark: _GoBack]На сегодняшний день в районе действует 144 субъекта предпринимательства. В течение 2021 года в районе вновь зарегистрированы 24 субъекта, по следующим видам деятельности:
- Перевозка грузов неспециализированными автотранспортными средствами -4;
- Торговля розничная по почте или по информационно-коммуникационной сети Интернет -3;
- Выращивание свиней на мясо – 1;
- Розничная торговля – 7;
- Распиловка и строгание древесины – 1;
- Предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты-2;
- Производство кухонной мебели-1;
- Строительство жилых и нежилых зданий-1;
- Деятельность в области права-1;
- Лесозаготовки-1;
- Ремонт обуви и прочих изделий из кожи-1;
- Разведение молочного крупного рогатого скота, производство сырого молока -1.




