Российская Федерация
АДМИНИСТРАЦИЯ НОВИЧИХИНСКОГО РАЙОНА

АЛТАЙСКОГО КРАЯ

АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НОВИЧИХИНСКИЙ РАЙОН АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ № 3
 «07» октября 2022 года                 




           с. Новичиха


Присутствовали:
Председатель комиссии, глава
Новичихинского района                                                       - С.Л. Ермаков
Второй заместитель председателя комиссии,

заместитель главы Администрации района                       - А.М. Кормильченко

Секретарь комиссии, начальник
юридического отдела Администрации 

района
- С.В. Жданов
          Члены комиссии:
1. Начальник отдела по делам ГОЧС и МР                  - А.В. Коробкин
2. Председатель комитета Администрации района 

по образованию                                                           - Е.А. Соловиченко
    3.  Главный врач КГБУЗ «Новичихинская ЦРБ»          - В.И. Руденко 

4.  Помощник прокурора Новичихинского района       - Л.А. Семенихина
        Отсутствуют на заседании комиссии по уважительной причине: Калиниченко В.А., начальник ОВО по Поспелихинскому району – филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Алтайскому краю», Рыбаков О.В., сотрудник отдела в г. Рубцовске УФСБ России по Алтайскому краю, Кротов А.В. – начальник ПП по Новичихинскому району МО МВД России «Поспелихинский», Гамаюнов А.П. – начальник 87 ПСЧ ФПС ГПС ФГКУ «4 отряд ФПС по Алтайскому краю». 
           Заседание комиссии объявляю открытым, оглашаю повестку дня:
ПОВЕСТКА ДНЯ:
 1. О проведении информационно-пропагандистских мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом. (Доклад: Председатель комитета Администрации района по образованию                                                            Е.А. Соловиченко)

     2. Об организации исполнения Комплексного плана по противодействию идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы в части п. п. 1.4., 1.6., 1.7., 2.1., 2.2.1. (Доклад: секретарь комиссии Жданов С.В.)

        Голосуем за повестку дня. Возражений нет. Приступаем к работе.

1. СЛУШАЛИ: Председателя комитета Администрации района 

по образованию Е.А. Соловиченко (текст доклада прилагается). 
         РЕШИЛИ:
     1.1. Информацию председателя комитета Администрации района по образованию принять к сведению.

     1.2. Продолжить активную работу в образовательных организациях района по повышению патриотизма в подростково-молодежной среде. На постоянной основе проводить профилактическую работу по борьбе с терроризмом и экстремизмом.     
       2. СЛУШАЛИ: секретаря комиссии С.В. Жданова.

       При осуществлении деятельности Администрации Новичихинского района по исполнению Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, утвержденного Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 28.12.2018 года, согласно, пункта 1.4. данного плана о проведении с членами семей лиц, причастных к террористической деятельности (действующих, осужденных, нейтрализованных), в том числе возвратившихся из стран с повышенной террористической активностью, бесед по разъяснению норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности, а также оказания указанным лицам социальной, психологической и правовой помощи при участии представителей религиозных и общественных организаций, психологов, проведена определенная работа по выявлению таких лиц и семей, в ходе которой информации о нахождении на территории Новичихинского района данной категории граждан не получено.

      Во исполнение пункта 1.6. Плана довожу до сведения, что в Новичихинском районе организаций высшего и среднего профессионального образования нет. 

      По пункту 1.7. Плана, по организации работы по изучению лицами, получившим религиозное образование за рубежом и имеющих намерения заниматься религиозной деятельностью на территории Российской Федерации, норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности, традиционных российских духовно-нравственных ценностей и современной религиозной ситуации на территории района нет.

      Во исполнение пунктов 2.1., 2.2.1. в целях развития у населения, прежде всего молодежи, активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма, а также проведения мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября) при организации данной работы редакцией Новичихинской районной газеты «Сельчанка» на официальном сайте газеты, а также в социальных сетях (Одноклассники) размещена информация антитеррористической направленности «Вместе против террора». Во всех библиотеках района прошли тематические беседы, представлены выставки книг и наглядного материала. Основными участниками мероприятий стали учащиеся 9-10 классов, участники движения «Юнармия».

  На официальном сайте МБОУ «Новичихинская СОШ» создан раздел «Безопасность школьника» где размещены материалы антитеррористической тематики. В школах накануне 3 сентября проведен совет родителей. Также размещен стенд по антитеррору. Кроме этого, запланировано проведение серии классных часов по вопросам борьбы с терроризмом. 

  Новичихинской ДЮСШ в сентябре 2022 года проведены районные соревнования по легкой атлетике, посвященные Международному дню солидарности, а также традиционный легкоатлетический кросс среди образовательных организаций памяти Игоря Погорелова, погибшего при исполнении служебного долга в Афганистане.

  Администрацией района на центральной площади (на аллее памяти ветеранов локальных войн) при участии граждан, участников локальных войн установлен памятник военнослужащему-земляку Александру Сергеевичу Юркову, погибшему на Украине в ходе СВО. 

  Кроме этого, для увековечивания памяти Юркова А.С., который обучался в Новичихинской СОШ, на здании школы изготавливается памятная доска, Администрацией Новичихинского сельсовета по состоянию на отчетную дату, на территории с. Новичиха, в местах массового пребывания людей размещены 3 баннера по тематике патриотизма и солидарности народа Российской Федерации. 
         РЕШИЛИ:
      1.1. Информацию секретаря комиссии Жданова С.В. принять к сведению.
Председатель антитеррористической 

комиссии Новичихинского района                                                  С.Л. Ермаков

 Секретарь комиссии                                                                         С.В. Жданов
