Администрация Новичихинского района Алтайского края

ПРОТОКОЛ № 7
заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности  Администрации Новичихинского района

от «27» сентября 2019 года 							с. Новичиха

	(время заседания: 10:00 мст)	
Присутствовали:
(согласно списка)

Приглашены: 1) Главы сельсоветов (по списку);
2) Начальники пожарных частей района (по списку);
3) Исполнительный директор ООО «Новичиха лес» Тратонин А.А.
4) И.о. начальника Новичихинского технического участка Алтайского филиала ПАО «Ростелеком» Шапоренко В.А.  
5) Председатель ТСЖ «Первомайское» Паустьян М.Б.
6) Начальник Новичихинского участка МЭС Овчаров М. В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.     О подготовке населенных пунктов к осеннему пожароопасному сезону 2019г. 
1.     О проведении мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах в осенний период 2019г.
1.     О готовности объектов ЖКХ к зимнему отопительному сезону и оперативного привлечения сил и средств районного звена РСЧС на ликвидацию аварий объектов жизнеобеспечения района.
1.     О безопасной эксплуатации газового оборудования.    

    По  1-му вопросу слушали: - Главу района –председателя КЧСиПБ района С.Л. Ермакова.
Заслушали:
- Начальника ПЧ №87 ФПС МЧС России Гамаюнова А.П. 
- Начальника ОГОЧСиМР  Коробкина А.В.

В целях организации мероприятий направленных на подготовку населенных пунктов Новичихинского района в осенний пожароопасный период 2019 г,
РЕШИЛИ:
Рекомендовать главам сельсоветов:
- провести сходы граждан на предмет соблюдения правил пожарной безопасности в быту, на мероприятиях посвященному месячнику пожилых людей уточнить нуждающихся в ремонте печного отопления, оказать помощь в подготовке к зимнему периоду времени;
- совместно с пожарными организовать подворный обход граждан с вручением памяток по правилам соблюдения противопожарных правил в быту;
- организовать опашку населенных пунктов, организовать вывоз остатков растительности, строго запретить сжигание мусора в границах населенных пунктов;
- разместить памятки на информационных щитах, в местах массового пребывания населения  по соблюдению правил противопожарной безопасности;
- обеспечить готовность к реагированию патрульно-маневренных групп поселений;
- совместно с руководителя водо-снабжающих организаций района провести ревизию гидрантов на предмет их состояния, организовать проверки с начальниками пожарных частей района состояние противопожарных водоемов и подъездов к естественным водоемам для дозаправки пожарных автомобилей;
- проверить состояние мобильных средств оповещения, установленных на служебных автомобилях, откорректировать речевые сообщения, провести контрольное оповещение граждан;
- при формировании бюджета на 2020 г запланировать денежные средства на обеспечение пожарной безопасности: закупку оборудования для патрульно-маневренных групп, обеспечения деятельности добровольной пожарной охраны, опашку  и уборку от остатков растительности населенных пунктов (в рамках соглашения с Администрацией района от 29.12.2017г).
Срок исполнения: сентябрь- ноябрь 2019г  

По  2-му вопросу слушали: - Заместителя главы Администрации района – заместителя председателя КЧСиПБ района А.М. Кормильченко.
Заслушали: Глав Мельниковского и Токаревского сельсоветов (по списку)
    
Заслушав информацию докладчиков, выступающих РЕШИЛИ:
С целью повышения эффективности безопасности  людей на водных объектах района  в осенне- зимний период 2019 года провести следующие мероприятия:
         1. Рекомендовать главам сельсоветов района:
на сходах граждан довести правила поведения, в том числе пользования маломерными судами (лодками) на рыбалке и осенней охоте;
с начала установления ледового покрова выставить запрещающие аншлаги в местах перехода населения ч/з лед, запрета выезда на лед автотранспорта (срок исполнения:  сентябрь 2019 – март 2020) 
2. Комитету по образованию Администрации Новичихинского района организовать разъяснительную работу с родителями, учащимися о правилах поведения на водных объектах в зимний период, о недопустимости нахождения детей без присмотра взрослых вблизи водоемов (срок исполнения – зимний период 2018-2019гг).
 3.  Утвердить патрульные группы на водных объектах  сельских поселений Новичихинского района  в составе: глав сельсоветов, старост населенных пунктов, участковых уполномоченных Новичихинского пункта полиции, директоров либо заместителей директоров общеобразовательных учебных заведений района (срок исполнения: зимний период 2019-2020гг).   
 4.  Отделу по делам ГОЧСиМР Администрации района (А.В. Коробкину) организовать контроль за выполнением данного решения комиссии, обеспечить информирование населения района о правилах поведения на воде ч/з средства массовой информации. 
      
        По третьему вопросу: слушали главу района – председателя КЧСиПБ Ермакова С.Л., с докладом выступил заместитель главы Администрации района А.М. Кормильченко.  
        Заслушав информацию докладчиков, выступающих  РЕШИЛИ:
1. Руководителям теплоснабжающих организаций и учреждений района, эксплуатирующих котельные, рекомендовать:
- организовать запас твердого топлива на объектах теплоснабжения на 45 нормативных суток; 
- решить вопрос о организации своевременного подвоза угля в зимний период, особое внимание уделить вопросу запаса твердого топлива в предпраздничные дни;
- обеспечить ежедневное информирование ЕДДС Администрации района о количестве имеющегося топлива и о температурном режиме на объектах, снабжаемых тепловой энергией, в первую очередь социально-значимых объектов (школы, дет/сады, ЦРБ);
- обеспечить необходимый запас материально- технических ресурсов;
- проверить и подготовить   к работе резервные источники энергоснабжения.
2. Рекомендовать главам сельсоветов лично организовать контроль за работой котельных на подведомственных территориях, совместно с участковыми уполномоченными пункта полиции (по согласованию) спланировать постоянные рейдовые мероприятия по проверке работы дежурных смен котельных. Рассмотреть вопрос планирования на 2020 год приобретения резервных источников электроснабжения для организации аварийных работ на подведомственных территориях и устойчивой работы социальных объектов. 
 3. Рекомендовать руководителям организаций, формирующих  спасательные службы района обеспечить готовность формирований к действию по предназначению. Организовать в выходные и праздничные дни круглосуточное дежурство должностных лиц с целью оперативного решения вопросов на привлечение имеющихся сил и средств на ликвидацию чрезвычайных ситуаций, связанные с авариями в топливно-энергетическом комплексе. Графики дежурств с контактными данными должностных лиц предоставить в ЕДДС района в срок до 01.10.2019.
      
      По   4 вопросу слушали: Главу района – председателя КЧСиПБ района Ермакова С.Л.
     Заслушали: Председателя ТСЖ «Первомайское» Паустьян М.Б., глав сельсоветов (по списку).
      Заслушав информацию докладчиков, выступающих: 
     С целью организации и обеспечения мероприятий, направленных на обеспечение качественного снабжения населения района сжиженным углеводородным газом РЕШИЛИ:
1. В срок до 31.12.2019г рабочей группе комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС в составе:
- Начальника ПЧ №87 МЧС России Гамаюнова А.П.;
- Начальника отдела по делам ГОЧСиМР – Коробкина А.В.;
[bookmark: _GoBack]- И.о. начальника отдела архитектуры и градостроительства Администрации района – Гранкиной Н.В., совместно с председателем ТСЖ «Первомайское» Паустьян М.Б. организовать и провести обследование объектов газоснабжения многоквартирных домов с. Новичиха. 
2. Рекомендовать председателю ТСЖ  «Первомайское» Паустьяну М.Б. 
довести до собственников жилья правила эксплуатации газовыми плитами.        Организовать контроль за состоянием системы газоснабжения в многоэтажных домах, наличия предупреждающей информации, телефонов вызова экстренных оперативных служб на информационных стендах в подъездах домов. Повторно рассмотреть вопрос организации видеонаблюдения за объектами газоснабжения (газовыми колонками) в рамках Государственной программы «АПК -  безопасный город». 
 3. Рекомендовать главам сельсоветов района в рамках исполнения соглашений о передачи части полномочий Администрации района поселениям по решению вопросов местного значения от 29.12.2017г совместно со специалистами  ОАО «Алтайкрайгазсервис»: 
-   обеспечить разъяснительную работу с населением, в том числе с использованием  средств массовой  информации, по правилам  безопасной эксплуатации газового оборудования в жилищном фонде;
- совместно с сотрудниками пожарных частей района организовать подомовой обход граждан по вопросам соблюдения противопожарных правил. Особое внимание уделить на социально не защищённые слои населения, эксплуатирующих газовые плиты. Информацию о выполненных мероприятиях предоставить в рабочую группу КЧСиПБ Администрации района (срок исполнения - 01.12.2019г)  ч/з ЕДДС района. 

Председатель КЧСиПБ – 
глава Новичихинского  района                                                                  С.Л. Ермаков


Секретарь комиссии                                                                                  А.В. Коробкин 
